



青春礼赞 继往开来

首届学青会圆满落幕

6人23次超11项世界青年纪录

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 南宁报道) 经过11个比赛日的激烈角逐,第一届全国学生(青年)运动会昨日在南宁圆满结束。当天晚上,闭幕式在南宁青秀山铜鼓广场举行。

坚持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,以“逐梦新时代、青春更精彩”为主题的首届学青会,竞赛组织平稳有序、大型活动圆满顺利、保障服务周到细致、竞赛成绩亮点频频,实现了“简约、安全、精彩”的办赛目标。

闭幕式分为暖场表演、体育仪式和文体展演三大部分。其中,文体展演部分以“青春的礼赞”为主题,分为《青春绽放》《青春征途》《青春荣光》和《青春未来》四个篇章,以“青春、团结、友谊”为基调,突出活力性、时代性、成长性,旨在全景回顾精彩盛会,真情铭记青春友谊。现场舞美具有浓郁的广西特色,怀抱式布局凸显了青春友谊,也营造出了狂欢的场景。

本届学青会决赛从7月1日曲棍球项目开始,一直到11月15日上午公开组男子水球项目,历时4个多月,805个小项金牌各有归属。在公开组69个代表团中,共有54个代表团获得金牌,64个代表团获得奖牌,所有代表团都获得了前8名的成绩。据统计,本届学青会共有6人23次超11项世界青年纪录,2人1队3次超3项亚洲纪录,1人1队8次超2项亚洲青年纪录。此外,在射击、举重、田径等项目上还创造了一批全国纪录、全国青年纪录和全国少年纪录。福州选手徐璐莹表现尤为突出,她在女子举重45公斤级比赛中超世界青年抓举纪录,创全国青年、成年抓举纪录;武汉选手刘雅菲则在女子10米气步枪资格赛中超世界青年纪录、亚洲纪录。

据国家体育总局青少年体育司司长李辉介绍,学青会闭幕后,体育总局将继续对标2028、2032奥运会,对标2035年建成体育强国,对本届学青会呈现出的体育后备人才情况做全面梳理和分析,充分发挥学青会发现人才、培养人才、促进我国竞技体育可持续发展的重要作用。



梁田田



高飞龙



王彦霖



熊跃军



禹景铭

郑州代表团夺取17金 成绩可喜 未来可期

中华人民共和国第一届学生(青年)运动会,11月15日在南宁圆满落幕。在公开组的比赛中,郑州代表团一共夺得17枚金牌、13枚银牌、12枚铜牌,在各代表团中排名第八。郑州代表团运动员在本届学青会上的表现,也在一定程度上反映着河南省竞技体育后备人才的厚度和质量。17金、13银、12铜的答卷无疑是令人满意的,也让人们对未来充满期待。正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 白韬/图

泳池里喜讯频频

11月1日到4日,广西体育中心游泳跳水馆内,每天都能传出郑州队夺金的好消息。4个比赛日内,郑州小泳将们一共夺得7金3银6铜。在郑州代表团的总共17枚金牌中,游泳的贡献占比超过40%,是表现最亮眼的项目。

游泳项目整体战绩上佳,主要得益于两位优秀运动员的表现:王浩宇一人独揽男子50米、100米、200米自由泳3枚金牌;禹景铭在男子仰泳项目上也独得2金1银。两人还在接力项目上发挥了重要作用,和队友携手拿下两枚接力金牌,由此成为游泳馆内人气最旺的明星。

除了金牌,郑州泳将还收获了3枚银牌和6枚铜牌,尤其是在多个接力项目上都登上了领奖台,这也体现出了人才的厚度。

此外,在同为基础大项的田径项目上,郑州运动员也有优异表现,梁田田一人独得女子1500米和5000米两枚金牌,冉灵灵获得了女子800米的银牌。

优势项目好传承

青运会是对后备人才的检阅,从

郑州运动员在本届大赛上的表现看,河南省传统项目的优势在这些年轻选手身上得到了很好的传承。

场地自行车、射击、赛艇、散打,这些河南运动员在杭州亚运会上的夺金项目,在本届学青会上也都有金牌入账。在洛阳举行的场地自行车比赛中,周梦寒获得女子全能冠军,并携手队友夺得女子4公里团体追逐赛的冠军,此外东道主洛阳队也收获了4枚铜牌,这些都体现出了河南在场地自行车项目上雄厚的人才基础;17岁的布帅航在男子10米气手枪夺得金牌;在赛艇项目上,郑州队获得了1金2银的成绩,而且都来自于男子项目,过往相对较弱的男子项目正在年轻一代身上得到提升;而作为“最牢靠”的散打,郑州队在男子团体比赛中强势夺金,延续了从城运会开始至今的夺金纪录,这个项目洛阳队也获得了铜牌,足见河南散打的优势之明显。

另外,培养出陈中、郭耘菲等名将的跆拳道项目,在本届学青会上也有所收获,孙佳慧战胜各路强敌夺得女子+73公斤级的冠军,也显示出这个传统项目后继有人。

新的突破送惊喜

相对传统项目优势的巩固,在一些过往相对弱势的项目上,郑州运动员所实现的突破,则送上了诸多惊喜。

最大的惊喜来自于乒乓球项目,在男子甲组团体比赛中,张剑皓、温瑞博、李陆同、张芮梓、卫浩杰联袂夺得冠军,在今年3月份的全国青年锦标赛上,还在8强之外的他们在学青会上实现了飞跃。另外,郑州乒乓球队还获得了男子单打和混合双打的银牌。“尽可能把队员输送到国家队平台上”,省乒乓球队的这一重要举措在学青会舞台上结出了硕果。

武术套路,也是河南省一个曾经辉煌但也长时间处于低谷的项目,在本次学青会上,郑州选手王彦霖以明显优势夺得男子长拳棍术全能的冠军,洛阳队的殷巾棋也收获了女子长拳枪术全能的金牌。总共8枚金牌中,河南选手取得两枚,发出了武术套路复苏的强烈信号。

此外,在垒球比赛中,洛阳队获得第二名,虽然与金牌还有一步之遥,但从2015年一青会上的第八到2019年二青会的第五,再到这一次的第二名,河南垒球姑娘们一步步实现突破,创造了新的历史。